

今日头条

# 摆拍式“送清凉”，只是“工作疏忽”？

山东昌邑环卫局为环卫工“送清凉”，发完东西拍完照后，又将物品全部收回。环卫工：“大热天叫来就为了拿东西拍张照。”环卫局：“4袋绿豆、20斤茶叶、200条毛巾少于人数，为公平分配先收回。工作存在疏忽，只愿宣传了。”

(相关新闻见日本报A22版)

夏日炎炎，环卫工为城市整洁做出巨大贡献。作为环卫部门，对他们进行慰问，送一些慰问品，是关爱他们的体现。但像山东昌邑环卫局这样，送了一批物品，只是“拍张照片”，事后又收回去，徒具观赏价值

的表演，无疑是在环卫工与山东昌邑环卫局之间拉了一条心灵鸿沟，这条沟的此岸是勤劳的环卫工人，而彼岸则是一群只追求推广效果的行政人员。

山东昌邑环卫局如此奇葩的举动，究竟从何而来？是为了向市民刷存在，说明当地环卫局在努力工作吗？或者，是为了向上级部门证明他们完成了慰问环卫工人的任务？当一件旨在慰问性质的工作沦为晒功绩一样的摆拍，那又有何存在必要？如此煞费苦心，只为一张看上去很美的照片，所带来的宣传效果其实比什么都

不干还要差。

摆拍式的“送清凉”并非孤例，经验与教训也反复在过往案例中总结。但该地区的环卫局，却以如此拙劣的表演，踏入“同一条河流”，仿佛活在“舆论之外的世界”，个中因素值得深究。它至少说明两点，一是，作为一个地方的环卫局，想不到舆论监督的力量能抵达他们的身边，存有侥幸心理。二是，作为该项活动的负责人没有真正把环卫工人放在心上。

勤劳的环卫工人不需要摆拍式“送清凉”，对该地环卫局而言，此事反

映出的不只是活动组织者的素质问题，更是一个责任的问题。搞完活动，拍个照，算大功告成，究竟糊弄了谁？作为当地环卫局的人，很清楚自己这么干的失当之处；作为环卫工人更加不会为其叫好。此事唯一的只有市民与上级，而在互联网时代，信息传递这么快，沉迷于这种雕虫小技，其实谁也糊弄不了。但愿这一次的教训能让更多的人警醒，别再在同一个问题上跌倒，让公共部门的公信力给少数人的行为背黑锅。

□晚报评论员 杨兴东

碰瓷执法

## “碰瓷执法”，谁的无奈？



漫画 陶小莫

与摊贩没有任何肢体接触，执法的城管人员突然倒地，向同伴求救大呼“报警”。8月17日开始，这段视频热传微博，倒地的城管被网民封为“影帝”。河北衡水市饶阳县城管综合执法大队办公室负责人解释称，涉事的城管执法人员为临时工，执法经验不足，目前已被辞退。(8月19日《法制晚报》)

“责任过重，权力有限”，有学者一语道破城管的尴尬。面对占道经营、违规摆摊，城管不管不行，但管又没有足够的执法权。按照行政处罚法规定，城管可以暂扣小贩物品，但没有人身强制权。一旦小贩不配合，那么问题就来了。再加上一些地方仍未形成

“堵不如疏”的管理意识，城市管理者希望通过城管驱赶小贩维护城市秩序，却没有给小商小贩提供合法的摆摊地点，导致城管与管理对象矛盾不可调和，执法进退维谷。

对于“碰瓷执法”，有关部门必须引起关注和反思，帮助城管走出执法困局。一方面，加快“城管立法”，为城管执法提供完整合理的法律体系支撑，在加强监督的前提下适当赋权，实现执法手段的多样化、规范化、法制化。同时，尽快变堵为疏，为小商小贩“关上一扇门，打开一扇窗”，引导其文明有序经营，愿意主动配合城管工作。

□张枫逸

## 首套生肖《金银币 150元》遭疯抢

**特大喜讯：**原价 990 元 / 套 今日超低价 150 元 / 套 限量领取，限时 2 天，领完为止 前 30 名预订 5 套的客户再赠送一套羊年纪念金币一套，赠品有限，先订先得。



为隆重纪念标志性历史大事件，宣传中国十二生肖文化精髓，自 1981 年首次获批准发行生肖币以来迅速受到收藏者的高度追捧。2016 猴年纪念金银币以圆明园猴为原型，铸造“猴年金银大全”，共耗用 2 克多黄金、3 克白银再现经典画面，并成为永不磨灭的艺术瑰宝。

中国收藏金币为王，像我国第一枚生肖羊币上涨了 359 倍、猴币涨了 100 多倍。生肖币一直升值稳定，被称为收藏投资的“金饭碗”。2016 年生肖猴币采用 999 纯黄金打造，国家金银检测中心权威检测，全套共计 2 枚，金猴 100 元，银猴 50 元，总价 150 元，买 5 套送 1 套，高价值带来更高的收入，机会不容错过。

开创“新年贺岁金银币等值兑换”先河，蕴含的升值潜力更不可估量

国家贵金属纪念币，往往都是溢价发行，像今年钱博会纪念金币，面值 10 元，发行价格却在 1000 多元；面值 10 元的熊猫金币，始发价都在 1000 元左右。2015 年，官方特批等值兑换发行，150 元换 150 元。根据往年的生肖币上市即涨的行情，等额兑换，稳赚不亏。蕴含的升值潜力更加不可估量，换到就赚到。

**换金猴送金羊“中国第一币猴年金币”必将上涨**  
生肖币作为权威的高端藏品，一直是“花

小钱换大钱”的极佳投资价值途径，年均增值率高，稳如泰山，不受经济形势和金银价起落的影响，是举世公认的“摇钱树”，猴年纪念金币的贵金属价值、文物价值、生肖文化价值、艺术价值、精湛铸造工艺价值、超低限量发行和超低首发价格，必创新一轮“猴年生肖金银大全”价值神话，再一个 80 版“猴票”价值奇迹即将诞生。

### 26 年来发行的生肖金币 市场行情不断上涨

业内人士介绍，生肖金币由于铸造材料珍贵、工艺精细、艺术水平高等特点，深受广大投资者的喜爱，加上发行单位一直严格控制其发行量，全世界才发行 5000 套，所以在琳琅满目的金银币珍品中，更能让生肖金币脱颖而出，市场前景更加看好。甚至一些业内人士把生肖金币称为“币中珍品”。

### 兑换公告

“2016 年生肖猴年金银币”，全国限量发行 5000 套，全国统一兑换价：150 元 / 套，免费送货上门，货到付款。

兑换电话：400-6639-345

@

微话题

### 狗狗占了公交的座，你让乘客咋看？

18 日，重庆市 475 路公交车上发生了一件奇葩事：车厢站满了乘客，一条小狗却堂而皇之坐在座位上。乘客希望狗的主人将狗抱起，把座位让给年纪较大的乘客，狗的主人反而理直

气壮地表示，自己为狗儿刷了卡，可以坐一个座位。面对乘客指责，狗的主人甚至背着乘客，不理不睬，一直到杨家坪下车，狗的主人没有为其他乘客让座。(8月19日《重庆商报》)

### 妨碍了他人乘车的空间与便利

**@木须虫：**公共空间中每个人的行为必须服从公共安全与公共秩序的需要，从而对行为的自由作出约束，并将一部分自由的权利让渡给公共空间。城市养狗等宠物也是如此。如，让狗坐公交车的座位侵占了公共交通的资源供给，妨碍了他人乘车的空间与便利。

人却置众人指责于不理，我行我素，让自己的宠物狗悠然自得地坐在座位上，并且理直气壮地说，自己为狗刷了卡，就应该有狗的座位，违反公共伦理。

**@李红军：**车厢里挤满了乘客，不少老人正在为座位犯愁，而狗的主

**@刘鹏：**每个人都有权利养狗，而到了公共场所，遵守公共秩序、公共道德和法律，也是养宠物者的一个最基本的行为准则。

### 公交车的座位不能只以交易规则衡量

**@赵查理：**无须讨论为狗刷卡占座的对错，因为按照交通和养犬规定，狗是不允许上公交车的。

**@贺成：**就事论事，刷了卡占个座位倒也符合交易规则，但问题是公交车的座位不能只以交易规则衡量，还有法律和公德的约束。类似新闻中这种让狗坐却不让人坐的行为，于法于公德都不妥，应该得到规范。

## 统招本科、研究生

- 高中起点硕士(4+1)、专科起点硕士(1+1);
- 初中起点本科(2+4)、高中起点本科(2+2);
- 本科起点硕士/博士研究生,即日预订指标。

上述名额有限,8月底报名截止,详询 15937121578  
地址:郑州市大学路 75 号郑州大学国际交流中心